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Procès-verbal de la 45e assemblée générale de Grand Chasseral Tourisme 
Mercredi 4 juin 2025 – 18 heures 
La Cour de Berne – La Neuveville 
Nombre de participants : 60 
 
1. Salutations 

M. Jean-Michel Hirschi, président, ouvre la 45e assemblée générale de Grand Chasseral Tourisme 
(GCT), la première sous la nouvelle appellation. Il remercie particulièrement la commune de La 
Neuveville pour son accueil ainsi que les membres fidèles, les élus, les représentants communaux, les 

bourgeoisies, les associations et les entreprises proches du tourisme, présents ce soir.  
 
Le président salue l’engagement constant du personnel de Grand Chasseral Tourisme, des membres 
du comité et des partenaires institutionnels, soulignant leur professionnalisme, leur créativité et leur 
capacité d’adaptation. Notre association continue à évoluer dans une direction cohérente, ambitieuse 
et respectueuse des équilibres locaux.  
 

M. Luca Longo, maire de La Neuveville, transmet les salutations des autorités, présente les atouts 
touristiques de la commune, ses manifestations et son tissu économique, ses projets à venir, souhaite 
la bienvenue aux participants et remercie l’ensemble des acteurs pour leur engagement.  
 

Afin de formaliser les votes qui ont lieu durant l'assemblée, deux scrutateurs sont désignés. Il s’agit de 
Mme Mélanie Schleiffer et M. Nicolas Sauthier. 
 

L’ordre du jour est accepté. 

 
2.  Procès-verbal de l’assemblée générale du 30 mai 2024 

Le procès-verbal est adopté à l’unanimité, sans remarque, avec remerciements à son auteure. 
 
3. Rapports de gestion 2024 

Les rapports du président et du directeur figurent dans le rapport d'activité 2024 transmis 
électroniquement aux membres. Ils sont brièvement présentés et mis en discussion.  
 
M. Davot présente l’organigramme du personnel de Grand Chasseral Tourisme au 31 décembre 2024, 
remercie vivement l’équipe pour son travail. Il félicite Mme Chloé Bron pour ses 5 ans d’activité au sein 
de GCT. 
  
Les rapports d'activité 2024 sont mis au vote. Ils sont acceptés à l'unanimité. 
 

4. Comptes 2024 et rapport des vérificateurs des comptes 
Le directeur commente les comptes 2024 (pages 24-25 du rapport d’activité). Ils sont mis en discussion.  
M. Raymond Rollier, vérificateur des comptes, indique qu’aucune remarque n’est à formuler et 
recommande leur approbation. Il remercie le comité, Mme Burgunder Romar et M. Davot pour la tenue 
rigoureuse des comptes. 
 
Les comptes 2024, avec un total de charges de CHF 910'097.12, de produits de CHF 920'429.38, un 
bénéfice de CHF 10'332.26 ajouté à la réserve générale, et le bilan, sont approuvés par l’assemblée 
sans opposition. 
 

5. Budget 2025 
Le budget 2025 figure dans le rapport d’activité 2024 (page 24) et est commenté par M. Davot.  
Il présente un total de charges de CHF 1’176'200.-, un total de produits de CHF 1'174’900.- et un déficit 
de CHF 1'300.-.  

  
L’assemblée valide le budget 2025 sans remarque. 
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6. Elections des membres du comité 
 Monsieur Hirschi propose la réélection des membres du comité suivants : 
 Mme Joëlle Vuillème, vice-présidente, consultante en gestion expérientielle et touristique 
 M. Marcel Bühler, métairie du Bois-Raiguël 
 M. Christian Lecomte, Bison Ranch et BeJu Tourisme rural 
 M. Fabien Vogelsperger, Parc régional Chasseral 
 M. Gérard Py, maire de Cormoret et représentant de Jb.B 
 Les membres du comité nommés ci-dessus sont réélus par acclamation pour la prochaine période 

statutaire. 
   
7.  Election des vérificateurs des comptes et des suppléants 
 Le comité propose d’élire MM. Raymond Rollier (La Neuveville) et Raphaël Chappuis (Tramelan) en 

tant que vérificateurs des comptes et Mme Anne-Sophie Hirt (Plateau de Diesse) et M. Charles-André 
Beuchat (Valbirse) en tant que vérificateurs suppléants.  

 Ils sont élus par applaudissements 
 
8.  Programme d’activités 2025 et nouvelles offres touristiques 

M. Davot présente les tendances touristiques pour 2025, telles que : 
 

• Les “dupes destinations” : l’art d’éviter les foules  

• Des offres toujours plus durables : l’engagement écologique devient une priorité 

• Les vacances JOMO (Joy of Missing Out) : le plaisir de déconnecter 

• L’humain au cœur du service : retour à l’authenticité 

• Le voyage en solo : une quête d’indépendance 

• L’exploration culturelle : une immersion authentique 

• Le Skip-Gen Travel : renforcer les liens familiaux 

• Le rapport qualité/prix : une priorité pour les voyageurs 

• L’IA Générative : la nouvelle alliée des voyageurs pour des séjours sur mesure 
 
 

Il présente les projets clés 2025, notamment :  
 

• Réédition de la brochure 13 randonnées Grand Chasseral (13'000 ex.) 

• Accompagnement : 9 nouveaux hébergements 

• Nouveau site web MICE, J3L et insertion Suisse Tourisme (création de 50 nouvelles pages)  

• Jeu pour les événements 

• Présence au Tour de Romandie 

• Eductour (dédié aux autocaristes, envoi à 400 adresses) 

• Vision Chasseral 

• Sets de table (8 à 10 sortes – 480'000 – 600'000 ex.) 

• Nouvelles brochures mensuelles à La Couronne 

• Projet Espace Combe Grède à Villeret 

• Réédition de la brochure La Neuveville à pied 

• Nouvelle offre aventure savoureuse : VTT et Tête de Moine 

• Réponses aux nombreuses sollicitations des médias 

• Présence de GCT dans les événements régionaux 

• Activités à la Couronne Grand Chasseral : 
- Organisation d’événements et gestion de la boutique et du café 
- Organisation et accueil des clients pour la location des salles et du catering 
- Promotion de la Couronne : culture au caveau et découvertes GC dans la salle de 

conférence 
- Promotion et vente des coffrets 

  
Le programme d’activités 2025 est approuvé à l’unanimité par les membres. 
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9. Divers 
M. Christian Lecomte s’interroge sur l’absence du Sentier des sculptures à Lamboing dans la brochure 
des 13 randonnées. M. Davot confirme que le Sentier des sculptures est valorisé sur diverses 
plateformes internet dont celles de Grand Chasseral Tourisme, de Suisse Tourisme ou de Loisirs.ch par 
exemple. 
 
M. Lecomte note également l’absence des campings (Prêles et La Cibourg) sur la nouvelle carte 
touristique et rappelle que Gléresse ne dispose plus de gare, uniquement un arrêt de bus. M. Davot 
précise que les prestataires touristiques figurent sur le site internet www.grandchasseraltourisme.ch et 
dans le guide des hébergements de GCT, afin de ne pas surcharger cette carte imprimée avec 
l’ensemble des pictogrammes en lien avec les hébergements. 

 
M. Hirschi remercie chaleureusement :  

• Le personnel de Grand Chasseral Tourisme pour l’organisation 

• Camille Bloch pour les chocolats 

• La BCBE pour sa contribution 

• La commune de La Neuveville pour son soutien à l’apéritif 

• La Cour de Berne pour son accueil et le buffet apéritif 
 
Fin de la partie statutaire : 19h10 
 
 
 
Allocution 
M. Jérôme Longaretti, directeur de la destination marketing Jura & Trois-Lacs, présente une 
rétrospective 2024, les actions phares pour 2025, les partenariats et l’équipe J3L. Il souligne l’excellente 
collaboration avec Grand Chasseral Tourisme. 
 
Fin de l’assemblée : 19h30 
 
 
 
 
La Neuveville, le 4 juin 2025 
 
 
Le président :  
Jean-Michel Hirschi 
 
La secrétaire : 
Karine Burgunder Romar 

 
 


